Az R–18 Kánya típusú repülőgép felújításának elszámolása
A Budaörs Város Polgármesteri Hivtal által 2009-ben kiírt civil szervezetkre vonatkozó támogatás 1 millió forintos összegének az elnyerését követően lehetőségünk nyílt arra, hogy az immár öt éve húzódó R–18 Kánya futár- és vontató repülőgép feújításást felgyorsítsuk és befejezzük. Az előzetes számítások szerint az 1 millió forintos támogatásnak feldeznie kellett volna a gép teljes befejezésének a költségét, ám amiatt, hogy a szárnyakhoz szükséges speciális faanyagot csak külfödről euróért tudtuk beszerezni – és időközben a forint/euro árfolyam jelentős mértékben legyengítette a hazai valutánkat – ezért csak a tervezettnél jóval drágábban készülhetett el a szárny, ami így a teljes támogatási összeget felemésztette.

Ezt követően 2010. elején újabb pályázatot írt ki Budaörs Város Önkormányzata, amelyen alapítványunk sikeresen pályázott és 1.000.000.- azaz egymillió forint összeget kapott az R–18 Kánya típusú oldtimer repülőgép felújításának a befejezésére, illetve további 150.000.-, azaz egyszázötvenezer forintot pedig a működési költségek fedezésére.

Miután ezek az összegek befolytak az alapítvány bankszámlájára – illetve más magán támogatók is jelentkeztek – lehetőségünk nyílt arra, hogy a repülőgép építését tovább folytassuk, illetve, hogy eljussunk a befejezés fázisáig.

Ennek érdekében a következő munkákat kellett még a repülőgépen elvégezni:

1. A hiányzó furnér lemezek beszerzése a szárny borításához

2. A szárnyak végleges összeszerelése, visszahelyezése a törzsre

3. A futóművek felújítása, vissza építése

4. A felújított motor beépítése

5. Kormányok beépítése, bekötése

6. A segédberendezések felújítása, vissza építése, bekötése

7. A gép lefestése, lakkozása

Miután a támogatási összeget megkaptuk, illetve a projektre elkülönített további forrásokat is felhasználtuk, 2010 december végére elkészült az R–18 Kánya típusú repülőgép, amely történelmi jelentőségű eredménynek számít nem csak az alapítványunk, hanem az egész magyar repülés számára is, hiszen ez az első olyan magyar tervezésű és hazai gyártású oldtimer repülőgép Magyarországon, amelyik a II. világháború óta készült és hosszú évtizedek után ismét repülőképes állapotúra lett hozva.

Ugyanakkor a 2009-es – vártnál kisebb alapítványi bevételek miatt – az alapítvány működési költségeinek a fenntartására is pályáznunk kellett, mivel az addig befolyt összegek csak részben fedezték azokat a működéshez szükséges kiadásokat – levélpapírok, borítékok, írószerek, nyomtató patronok, papírok beszerzése, hangár és iroda bérlet – amelyek az adminisztratív feladatok ellátásához szükségesek.

Ugyanakkor örömmel jelenthetem, hogy az idősebb Rubik Ernő által 1943-ban tervezett, majd 1947-ben elkészült HA–RUF lajstromjelű R–18 Kánya típusú repülőgép restaurálását és működő képessé tételét befejeztük. A repülőgép immár műszakilag alkalmas arra, hogy ismét a levegőbe emelkedjen.

Erre akkor kerülthet majd sor, ha az időjárási körülmények is megfelelőek lesznek és a budaörsi repülőtér állapota – jelenleg annyira vizes a talaja, hogy nem lehet repülésre használni – is lehetővé teszi, hogy a földi gurulópróbákat, majd pedig a berepüléseket végrehajtsuk. Reményeink szerint a tavasz beköszöntvel, áprilsiban a külső motorpróbákat, gurulási teszteket már elvégezhetjük és amennyiben a Légügyi Hivatal is alkalmasnak tartja a repülőgépet a felszállásra, akkor megkezdődhet a berepülési programja. Amennyiben ez zökkenőmentesen befejeződik, akkor a HA–RUF ismételten megkaphatja a magyar Légialkalmassági bizonyítványát, amit követően már részt vehetünk vele valamennyi hazai repülőnapon, légi bemutatón, illetve reményeink szerint más hasonló külföldi repülő eseményen is. Továbbá legnagyobb örömünkre bemutathatjuk majd Budaörs lakosságának is az őszi „Budaörsi napok” rendezvényen, amikor is a város felett elrepülve, esetlegesen transzparenst vonantva bárki megcsodálhatja majd a repülőgépet a levegőben, repülés közben is.

Ezt megelőzően azonban március hónapban szeretnénk meghívni Budaörs Város Önkormányzati Testületét a budaörsi repülőtérre, hogy személyesen is bemutathassuk az elkészült repülőgépet, illetve szeretnénk felkérni a Polgármester urat és a képviselőket, hogy egy kis ünnepség keretében avassák fel a repülőgépet és adományozzák neki a „Budaörs” nevet. Az ünnepség pontos dátumáról és helyéről később értesítjük a tisztelt testületi tagokat.

A mellékelt fotókon megtekinthető az elkészült repülőgép, amely jelenleg is a budaörsi repülőtér Air Service hangárjában áll és ott bármikor bárki számára megtekintető.

Illetve mellékelten csatoltam az elszámolási összesítőt, amelyből nyomon követhető, hogy a kapott egymillió forint Kánya építési támogatást, illetve a százötveneter forintos működési támogatást mire és hogyan használta fel a Goldtimer Alapítvány.

Bármilyen további kérdés estén szívesen állok a testület rendelkezésére.
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